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KATERE POHODNIŠKE ČEVLJE IZBRATI, ZDAJ PRAVZAPRAV NI VEČ VPRAŠANJE 

DESET PAROV ČEVLJEV ZA VARNO HOJO 
PAVLE KOZJEK 

»Slovenske novice« so tudi pred letošnjo toplejšo pla­
ninsko in pohodniško sezono pripravile test, s katerim 
so hotele svoje bralce - obiskovalce gorskega sveta in 
narave nasploh opozoriti na to, da je pred odhodom na 
griče in v gore vredno predvsem obutvi posvetiti 
največjo možno pozornost. V slovenskih trgovinah je 
zdaj na voljo ogromno pohodniške, trekinške in planin­
ske obutve, prodajalci ne znajo povsod dobro svetova­
ti, kupci pa pogosto tudi ne vedo, za kaj naj bi se odloči­
li - in zato so taki časopisni nasveti, ki jih pripravijo 
izkušeni poznavalci, nadvse koristni. 
V tem testu sta premalo izkušenim bodočim obiskoval­
cem goratega in gričevnatega sveta, ki se brez pomoči 
ne bi mogli dobro znajti med policami trgovin s športno 
obutvijo, pomagala znana alpinista Peter Podgornik in 
Pavle Kozjek, ki sta se pohodniške čevlje sredi marca 
odpravila preizkušat na Mali Lošinj. Oba alpinista bralci 
Planinskega vestnika seveda dobro poznajo. 
Peter Podgornik je preplezal številne alpinistične težke 
smeri. Med njimi velja omeniti zlasti prvenstvene smeri 
v južni steni Aconcague in vzhodni steni patagonskega 
Cerro Torreja, pa vzpone v stenah El Capitana, Gren­
landije... Bilje v Himalaji (Lotse, Jalung Kang), mnogo 
odličnih vzponov pa je opravil tudi v slovenskih gorah. 

Pavle Kozjek je večini še najbolj znan po prvem sloven­
skem vzponu na Mount Everest brez uporabe dodatne­
ga kisika. Poleg štirih osemtisočakov in dveh sedemti-
sočakov je preplezal Cerro Torre in El Capitan (oba 
skupaj s Petrom Podgornikom), opravil je serijo zahtev­
nih šolo vzponov v stenah andskih šesttisočakov in 
preplezal številne nove smeri v naših in tujih gorah. 
Letošnji test pohodniške obutve z dovoljenjem Sloven­
skih novic v nekoliko skrajšani obliki ponatiskujemo. 
Pohodniške čevlje sta preizkuševalca glede na namen 
razdelila v tri kategorije: 
1. Čevlji za lažje, označene poti so navadno izdelani iz 
lahkih, zračnih materialov, kot so semiš, nubuk ali 
najlonska vlakna. Le redki modeli so vodotesni, zgornji 
del čevlja pa pri hoji običajno ne nudi posebne opore 
stopalu. Njihova osnovna odlika je udobje, tako da jih 
pogosto lahko nosimo tudi za vsakdanjo rabo. Marsi­
kdo si bo za takšne namene namesto trekinških čevljev 
omislil trail copate. 
2. Čevlji za zahtevnejše poti in lažja brezpotja so zara­
di vedno boljših materialov in načinov izdelave navidez 
vse bolj podobni najlažjim. Pomembna razlika med nji­
mi je v tem, da so bolj togi, manj se prilagajajo terenu in 
bolje držijo nogo. Seveda gre to deloma tudi na račun 
lahkosti in udobja. Takšni čevlji so priporočljivi tudi za 
manj izkušene pohodnike na najlažjih poteh. 
3. Čevlji za zahtevne razmere so praviloma višji, da 
oprimejo gleženj, in dovolj togi, da dajejo nogi oporo v 

Po vsakem preizkusu sta preizkuševalca natančno zapisala vsa 
opažanja. 

zahtevnih situacijah, kot je, na primer, prečenje strme­
ga pobočja, ki je po možnosti še spolzko ali pokrito z 
gruščem. Goretex ali kakšen drug material podobnih 
značilnosti je za takšne modele že skoraj pravilo, saj 
jim nekaj ur hoje po snegu ali razmočenem terenu ne bi 
smelo priti do živega. (Op. ur.) 

KAKO KUPOVATI ČEVLJE? 

V splošnem velja pravilo, da se sorazmerno z večjo 
zahtevnostjo terena veča tudi teža in robustnost obut­
ve, večji pa postaja tudi pomen profila podplatov. 
Čevljev za najbolj ekstremne razmere (visokogorje, 
dolgotrajna hoja po snegu, uporaba derez) v našem te­
stu nismo zajeli, ker po karakteristikah že spadajo med 
tehnična gorska obuvala, ki jih dobimo v specializiranih 
trgovinah. 
Test prinaša splošne karakteristike posameznih skupin 
čevljev in posebnosti različnih modelov, na katere je 
potrebno biti posebej pozoren. Vsak takšen test je se­
veda deloma subjektiven, odvisen tudi od občutkov in 
okusa ocenjevalcev. Običajno je najbolje poiskati kate­
gorijo čevljev, ki jih potrebujete, in nato poskusiti nekaj 
modelov, ki so vam všeč. Pri tem je treba biti pozoren 
zlasti na naslednje: 
• Prostornost: Če potisnete prste do konca čevlja, 
mora na peti ostati nekaj prostora, čevelj pa ne sme 
tiščati od strani. Poleg tega je predvsem na sestopih 193 


